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Glarus Nord 
 
Beschlüsse und Informationen der 01.-03. Gemeinderatssitzung vom 11., 25. Januar 
sowie 08. Februar 2012 
 
Ersatzaufforstung Tschachenwald Näfels 
 
Aufgrund des neuen Gewässerschutzgesetzes, welches vorsieht, dass entlang von Gewässer 
beidseitig ein Schutzstreifen eingerichtet werden muss, beschliesst der Gemeinderat, den knapp 
1'000 Meter langen Heckenstreifen zwischen dem Tschachenwald und dem Linthsteg auf einer 
Länge von rund 300 Metern um 10 Meter zu verbreiten.  
 
So können die Einschränkungen, welche solche Schutzstreifen zulasten der Landwirtschaft mit sich 
bringen, minimiert werden.  
 
Erteilung der Bewilligung zur Führung des Restaurants Mühle in Mühlehorn 
 
Der Gemeinderat entscheidet, Frau Doris Höllinger die Bewilligung zur Führung des Restaurants 
Mühle in Mühlehorn zu erteilen. Damit soll in Zusammenarbeit mit dem Dorfladen die Attraktivität der 
Ortschaft gesteigert werden. 
 
Bewilligung zur Führung des Kleinhandels mit gebrannten Wassern 
 
Der Gemeinderat erteilt Frau Savio Lopez die Bewilligung zur Führung des Kleinhandels mit 
gebrannten Wassern. Diese betreibt in Niederurnen ein Verkaufslokal mit portugiesischen 
Spezialitäten sowie ein Atelier.  
 
Ersatzwahl Dorfkommission Oberurnen 
 
Nach der Demission des bisherigen Präsidenten der Dorfkommission Oberurnen wurde die 
Kommission ad interim durch deren Mitglied Daniel Jenny geführt. Der Gemeinderat entscheidet nun, 
Daniel Jenny auf Antrag der Dorfkommission zu deren Präsidenten zu wählen. 
 
Ebenfalls folgt der Gemeinderat dem Antrag, Beat Noser als Mitglied in die Dorfkommission 
aufzunehmen. 
 
Öko-Strom 
 
Der Gemeinderat beschliesst, dass sich die Gemeinde am Öko-Strom-Projekt der Technischen 
Betriebe Glarus Nord beteiligt.  
 
So kauft die Gemeinde für die Beleuchtung der öffentlichen Anlagen, Häuser sowie für die 
Strassenbeleuchtung in Zukunft Öko-Strom, welcher pro Kilowatt 1 Rappen teurer als der 
herkömmliche Strom ist. 
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Projekt Schul- und Gemeindehäuser Glarus Nord 
 
Der Gemeinderat gewährt einen Projektplanungskredit in der Höhe von CHF 30'000.- für die 
Aufstockung des Schulhauses Bühl, Niederurnen. Der Raum für die Psychomotorik wird in der alten 
Burgmaschine, Näfels, eingerichtet.  
 
Weitere Geschäfte 
 
Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom 08. Februar zudem folgende Geschäfte behandelt: 

• Festlegen der Pensen für den Gemeindepräsident und die Mitglieder des Gemeinderates 
ab 01. Januar 2012 

• Beantwortung der Motion der SVP-Fraktion "Stellenplan vors Parlament" 

• Beantwortung der Motion CVP/CSP-Fraktion "Schülertransporte" 
 
Arbeitsbeginn Abteilungsleiter Hochbau am 01. Februar 2012  
 
Der neue Abteilungsleiter Hochbau, Herr Patrick Seliner trat am 01. Februar 2012 seine Stelle an. Er 
stammt aus Glarus Nord und ist in Oberurnen wohnhaft.  
 
Patrick Seliner schloss eine Lehre als Hochbauzeichner bei der Schwitter & Jud AG in Schänis ab. 
Danach absolvierte er eine Zusatzlehre als Maurer bei W. Schlittler AG in Niederurnen und arbeitete 
dort während einem Jahr als Maurer weiter. Später war Patrick Seliner als Bauleiter bei der Heka AG 
in Niederurnen, bei der Halter Architekten AG in Rapperswil, bei der Kaufmann & Partner AG in 
Kempraten-Jona und als Technischer Verkaufsberater Hoch- und Tiefbau bei der Sika Schweiz AG 
in Zürich tätig.  
 
Seit August 2009 arbeitet Patrick Seliner als Projektleiter / Bauleiter / Mitglied der GL bei der Heinrich 
Baurealisation AG in Schindellegi. Er ist mittlerweile im Besitz des eidgenössischen Fachausweises 
als Bauleiter Hochbau und absolvierte zuletzt die Weiterbildung zum Projektleiter Bauindustrie. 
 
Tiefbau - Baustellen Glarus Nord 2012 
 
Während des Jahres 2012 werden im Gemeindegebiet Glarus Nord 15 grössere Baustellen 
existieren. Gegenwärtig plant und projektiert das Ressort Bau und Umwelt die Sanierung der 
Oberdorfstrasse in Mollis. 


